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Fizyka

MATURA
VROTIEC N

Fizyka

Wyznaczenie wzoru na okres obiegu ksiezyca o z III prawa Keplera:
’i _ rE

I

T = TE/"] =3,55 /6711 ~1,77 dni

Obliczenie okresOw obiegu pozostatych ksn;zycow

3
T, =T, —‘ = 3,55 1071 ~7,16 dni
7

T, =T, [’I =3,55. [8 ] ~16,69 dni

3 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne obliczenie wartoSci okresu i Sredniej odlegloSci od Jowisza oraz
— poprawne zapisanie wynikOw wraz z jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwiazane do kofica poprawnie

— poprawne wyznaczenie wzoru na okres i Srednig odleglos$¢ oraz

— podanie wyniku bez jednostki

lub

— poprawne wyznaczenie wzoru na okres i Srednig odlegto$¢ oraz

— niepoprawne obliczenie warto$ci predkosci oraz

— podanie wyniku z jednostka

1 pkt — Rozwiazanie, w ktorym jest istotny postep

— poprawne zapisanie I1I prawa Keplera oraz

— niepoprawne obliczenie wartoSci oraz

— podanie wyniku bez jednostki

0 pkt — Rozwiqzanie w ktc’)rym nie ma istotnego postepu

- nlepoprawne zap1sanle IIT prawa Keplera oraz

— niepoprawne zapisanie zaleznoSci na okres lub Srednig odleglo$é

lub

—brak rozwiazania

Zacznij
i przygotowania
Listopad 2016 do matury jus dzié
Numer C . . P Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktow
1.1. Poprawna odpowiedz: 0-3 @, Zobacz fragment
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

1.2.

Poprawna odpowiedz:
Przyréwnanie sity doSrodkowe;j do sity przyciggania grawitacyjnego pomi¢dzy
Jowiszem a jego dowolnym ksi¢zycem:
2
mv” GM;n
r r
Wyznaczenie wzoru na mase¢ Jowisza z uwzglednieniem wzoru na predkos$é
liniowg ksigzyca:
2mr
T
3
Ar3  4m*(421,8-10°)
GT*  G(1,77-24-3600)"

=1,89-107 kg

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— przyréwnanie sity dosrodkowej do sily przyciggania grawitacyjnego oraz
— poprawne wyznaczenie wzoru na mas¢ Jowisza oraz

— poprawne zapisanie wyniku wraz z jednostka

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoS$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— przyrownanie sily doSrodkowej do sily przyciggania grawitacyjnego oraz
— poprawne wyznaczenie wzoru na mas¢ Jowisza oraz

— niepoprawne zapisanie wyniku

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na mas¢ Jowisza lub

— brak rozwiazania

0-2

Poprawna odpowiedz:
A

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

0-1 ®, Zobacz fragment

strona 158

Poprawne odpowiedzi:
nukleony

elektrony, ujemnym
kazdego nukleonu

3 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne podanie odpowiedzi w trzech zdaniach

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne podanie odpowiedzi w dwoch zdaniach

1 pkt — Rozwigzanie, w ktérym jest istotny postep

— poprawne podanie odpowiedzi w jednym zdaniu

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

—niepoprawne podanie odpowiedzi w kazdym zdaniu lub brak odpowiedzi

0-3 Y, Zobacz fragment

strona 172
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

4.

Poprawna odpowiedz:
1.P,2.P,3.F,4.F

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne podanie czterech odpowiedzi

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoS$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

5.1.

Poprawna odpowiedz:
A

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

0-1 Y\ Zobacz fragment
strony 13,14

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

5.2.

Poprawna odpowiedz:
Zastosowanie wzoru na predko$¢ w dowolnej chwili czasu w ruchu jednostaj-
nie przyspieszonym:
v=yv,+at
Obliczenie predkosci po 2 i 6 sekundzie ruchu:

v(2)=10-2=202
S

v(6):20—5-(6—2):0?

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— podanie wzoru na pr¢dko$¢ w dowolnej chwili oraz

— obliczenie obu wartoSci predkosci po 2 i 6 sekundzie ruchu, predkos¢ po 6
sekundzie ruchu moze by¢ bez jednostki

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— podanie wzoru na pr¢dko$¢ w dowolnej chwili oraz

— obliczenie wartoSci predkosci po 2 sekundzie ruchu lub

— obliczenie wartoSci predkoSci po 6 sekundzie ruchu, moze by¢ bez jednostki
0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— podanie niepoprawnych wartoSci predkosci

lub

—brak rozwigzania

0-2

5.3.

Poprawna odpowiedz:

A

V Im/s]
20 ------

10 1

6 tIs]
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne oznaczenie 0si oraz

— poprawne narysowanie wykresu podczas przyspieszania w czasie od 0 do 2 s
oraz

— poprawne narysowanie wykresu podczas opdzniania w czasie od 2 do 6 s

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne narysowanie wykresu podczas przyspieszania w czasie od 0 do 2 s
oraz

— poprawne narysowanie wykresu podczas opoZniania w czasie od 2do 6 s

— niepoprawne oznaczenie osi

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— poprawne narysowanie wykresu podczas przyspieszania w czasie od 0 do 2 s
oraz

— niepoprawne narysowanie wykresu podczas opdZzniania w czasie od 2 do 6's
— niepoprawne oznaczenie 0si

lub

— niepoprawne narysowanie wykresu podczas przyspieszania w czasie od 0 do 2 s
oraz

— poprawne narysowanie wykresu podczas opdzniania w czasie od 2 do 6 s

— niepoprawne oznaczenie osi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne narysowanie wykresu podczas przyspieszania w czasie od 0 do 2 s
oraz

— niepoprawne narysowanie wykresu podczas op6Zniania w czasie od 2do 6 s
— niepoprawne oznaczenie 0si

lub

— brak rozwigzania

5.4.

Wykorzystanie informacji, ze pole powierzchni pod wykresem predkoSci ozna-
cza pole przebyte przez cialo:

s:1-6~20260m
2

lub
Obliczenie drogi jako sumy odcinkdw w ruchu przyspieszonym i op6Znionym:
s=5+s,
1

s, ==-10-22=20m
2

S, :20'4755'42 =40m
s=20+40=60m
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punkto Liczba
zadania praw pow Y przyznaw pu W punktow
2 pkt — Rozwigzanie poprawne
— obliczenie drogi, korzystajac z pola powierzchni pod wykresem predkosci od
czasu
lub
— obliczenie drogi po 2 i po kolejnych 4 sekundach ruchu oraz
— obliczenie catkowitej drogi pokonanej przez cialo
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie
— obliczenie drogi, korzystajac z pola powierzchni pod wykresem predkosci od
czasu bez podania jednostki
lub
— obliczenie drogi po 2 i po kolejnych 4 sekundach ruchu oraz
—brak obliczenia catkowitej drogi pokonanej przez ciato
0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— btedne obliczenie drogi, korzystajac pola powierzchni pod wykresem predko-
$ci od czasu
lub
— brak obliczenia drogi po 2 i po kolejnych 4 sekundach ruchu oraz
—brak obliczenia catkowitej drogi pokonanej przez ciato
lub
—brak rozwigzania
6. Poprawna odpowiedz: 0-2
Obliczenie masy 1 mola wody na podstawie mas molowych pierwiastkOw tlenu
i wodoru:
m=16+2-1=18g
Wykorzystanie wzoru na gestos$¢ substancji:
=218 5005w

p 1
2 pkt — Rozwigzanie poprawne
— obliczenie masy 1 mola wody
— obliczenie objetosci 1 mola wody
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie
— obliczenie masy 1 mola wody
— brak obliczenia objetosci 1 mola wody lub bigdne obliczenie
0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— btedne obliczenie masy 1 mola wody oraz jej objetosci
lub
— brak rozwiazania

7. Poprawne odpowiedzi: 0-2 s cobaczjragment

zanurzone, wyporu, do gory, ci¢zarowi

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne podanie czterech odpowiedzi

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie

— poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub

— niepoprawne podanie wszystkich odpowiedzi lub

— brak odpowiedzi

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow Liczba
zadania punktow
8. Poprawna odpowiedz: 0-1

D
1 pkt — Rozwigzanie poprawne
— poprawny wybor
0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi
9. Poprawna odpowiedz: 0-5

Zapisanie zasady zachowania energii:
Energia potencjalna grawitacji ciata w chwili poczatkowej jest rowna energii
potencjalnej grawitacji w chwili koficowej oraz pracy przeciwko sitom tarcia na
obu réwniach pochytych.

mghy, = mgh, +W, +W,
Wyznaczenie wzor0w na prace:

Wi=T,-s,=p-Ny-s, = p-mg-cosa-s,

W,=T,-s,=p-Ny-s, =p-mg-cosf-s,

Wyznaczenie drog przebytych przez ciato na obu rowniach:

8=
sina

§ = h2
sin

Wyznaczenie i obliczenie wzoru na wysoko$¢ /,:

mgh, = mgh, +u-mg-cosa~,L+u~mg~cosﬁ- .h’l
sina sin 3
L#L
(0%
Iy =—=L%
1+
tg 3
104
hy = &mmzaw
142
0,5

Y\ Zobacz fragment

strona 22
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

5 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— zapisanie wzordw na prac¢ przeciwko sile tarcia oraz

— zapisanie wzordw na drog¢ wzdluz réwni pochytej oraz

— poprawne wyznaczenie wzoru na wysokos$¢ ciata 4, oraz

— poprawne obliczenie wysokoSci s, wraz z jednostka

4 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktoére zostato rozwigzane do
konca, ale w ktorym wystepuja usterki nieprzekreSlajgce poprawnos$ci rozwia-
zania

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— zapisanie wzorow na prace przeciwko sile tarcia oraz

— zapisanie wzorow na droge wzdtuz rowni pochytej oraz

— poprawne wyznaczenie wzoru na wysoko$¢ ciala i, oraz

— niepoprawne obliczenie wysokoSci i, wraz z jednostkg lub bez jednostki

3 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— zapisanie wzorow na prace przeciwko sile tarcia oraz

— zapisanie wzorow na droge wzdtuz rowni pochytej oraz

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na wysoko$¢ ciata 4, oraz

—brak wyniku

2 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— zapisanie wzorow na prace przeciwko sile tarcia oraz

— niepoprawne zapisanie wzordw na droge wzdtuz réwni pochylej oraz

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na wysoko$§¢ ciata 4, oraz

—brak wyniku

lub

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— niepoprawne zapisanie wzordw na prace przeciwko sile tarcia oraz

— zapisanie wzor6éw na droge wzdtuz rowni pochytej oraz

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na wysoko$¢ ciata 4, oraz

—brak wyniku

1 pkt — Rozwiazanie, w ktorym postep jest niewielki, ale konieczny na drodze
do catkowitego rozwigzania zadania

— poprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— niepoprawne zapisanie wzorOw na prace przeciwko sile tarcia oraz

— niepoprawne zapisanie wzordéw na droge wzdiuz réwni pochylej oraz

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na wysoko$§¢ ciata 4, oraz

—brak wyniku

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne zastosowanie zasady zachowania energii oraz

— niepoprawne zapisanie wzorow na prace przeciwko sile tarcia lub ich brak
oraz

— niepoprawne zapisanie wzordéw na droge wzdiuz réwni pochytej lub ich brak
oraz

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na wysokos$¢ ciata 4, lub jego brak oraz
— brak wyniku

lub

—brak rozwigzania
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow Liczba
zadania punktow
10. Poprawna odpowiedz: 0-1

C
1 pkt — Rozwigzanie poprawne
— poprawny wybor
0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi
11. Poprawna odpowiedz: 0-3

y Iml
o O
m;, a ST my
- :
u '
3 5 ¢
ms Xs Ma”x Im

Zapisanie wzoréw na wspolrzedne §rodka x; i y, oraz obliczenie tych wartoSci:

n,a+nmya m, +m4)a 6-7

xS: = :—:31’]’1
m +nm,+my+m, m+m+m+m, 14

Ys = mla+m2a = (ml+m2)a :ﬂ:fim

m +nm,+my+m, m+m,+my+m, 14

Obliczenie odleglo$ci srodka masy od masy m; z wykorzystaniem twierdze-
nia Pitagorasa:
d=x>+y>=+18=424m

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne zapisanie obu rownaf i obliczenie wspdtrzednych srodka masy
— poprawne obliczenie odlegtosci Srodka masy od masy 1,

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie

— poprawne zapisanie obu réwnan i obliczenie jednej ze wspotrz¢dnych Srodka
masy

— poprawne obliczenie odlegtosci Srodka masy od masy 1,

lub

— poprawne zapisanie obu roéwnan i obliczenie wspoirzednych srodka masy
— niepoprawne obliczenie odlegtosci srodka masy od masy ni;

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— poprawne zapisanie obu rOwnaf i niepoprawne obliczenie wspotrzednych
Srodka masy

— niepoprawne obliczenie odleglosci Srodka masy od masy n1;

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne zapisanie obu réwnan i niepoprawne obliczenie wspotrzednych
Srodka masy

—niepoprawne obliczenie odlegtoSci Srodka masy od masy m;

lub

— brak rozwiazania

%\ Zobacz fragment

strona 204

%\ Zobacz fragment

strona 26
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

12.1.

Poprawna odpowiedz:

Zastosowanie zazsady zachowania energii podczas niesprezystego zderzenia:

my

2
Wyznaczenie wzoru na temperatur¢ koficowa i obliczenie jej wartoSci:

2 2
T, =T+ =50+ 20 _170°C

4c, 4.130

50% =me, (T, - T,)

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne zapisanie zasady zachowania energii

— poprawne wyznaczenie wzoru na temperatur¢ koicowa oraz

— poprawne obliczenie warto$ci temperatury wraz z jednostka

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne zapisanie zasady zachowania energii

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na temperaturg koficowa lub
— niepoprawne obliczenie warto$ci temperatury

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne zapisanie zasady zachowania energii

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na temperatur¢ koficowg oraz
— niepoprawne obliczenie warto$ci temperatury

lub

— brak rozwigzania

0-2

12.2.

Poprawna odpowiedz:

Zastosowanie zasady zachowania energii podczas niesprezystego zderzenia:

2
T =me, (T,~T,)

Wyznaczenie wzoru na predko$¢ podczas zderzenia i obliczenie jej wartoSci:

v=2¢, (T, ~T,) = /2-130-(328 - 50) ~ 269

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne zapisanie zasady zachowania energii

— poprawne wyznaczenie wzoru na predkos¢ kuli oraz

— poprawne obliczenie wartosci predkoSci wraz z jednostka
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoS$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie

— poprawne zapisanie zasady zachowania energii

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na predko$¢ kuli lub

— niepoprawne obliczenie warto$ci predkosci

0 pkt — Rozwiazanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne zapisanie zasady zachowania energii

— niepoprawne wyznaczenie wzoru na pr¢dko$¢ oraz

— niepoprawne obliczenie wartosci predkosci

lub

— brak rozwiazania

13.1.

Poprawna odpowiedz:

6; 8
1 pkt — Rozwigzanie poprawne
— poprawny wybor

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

©, Zobacz fragment

0-1

strona 258
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Nume.r Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow Liczba
zadania punktow
13.2. | Poprawna odpowiedz: 0-2
Zapisanie prawa rozpadu promieniotworczego:
t
1\
.
2
L
N _[1y
Ny, |2
t
11y
8 (2
t
0Ly
2 2
_ L
t=3-T
Obliczenie czasu:
t=3-T=3-5730=17190 lat
2 pkt — Rozwiazanie poprawne
— poprawne wyznaczenie krotnoS$ci czasu potowicznego rozpadu
— poprawne obliczenie czasu, ktory minat
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie
— poprawne wyznaczenie krotnosci czasu potowicznego rozpadu
—niepoprawne obliczenie czasu, ktdry minat lub brak wyniku
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— niepoprawne wyznaczenie krotnoSci czasu potowicznego rozpadu
— niepoprawne obliczenie czasu, ktory mingt lub brak wyniku
lub
—brak odpowiedzi
13.3. | Poprawna odpowiedz: 0-1 ~+ Zobacz jragment
Po czasie 40 tys. lat w badanej probce pozostanie niewielka ilo§¢ promienio-
tworczego izotopu “*C, co uniemozliwi doktadne okreSlenie wieku probki.
1 pkt — Rozwigzanie poprawne & Kup vademecum
- stwierdzenie, ze w probce pozostanie za mato atoméw izotopu wegla *C —
lub
— podobne stwierdzenie
0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
—wyjasnienie niezwigzane z tekstem, niepoprawne lub brak odpowiedzi
14. Poprawna odpowiedz: 0-1

E_45_

80
11 [1]2
2

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
—niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

10



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

15.

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

0-1 Y, Zobacz fragment

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

16.1.

Narysowanie strzatek pomigdzy:
A.2,B.3,C.2,D.3

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne dopasowanie nazw do czterech przemian

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— poprawne dopasowanie nazw do mniej niz czterech przemian lub
— niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

16.2.

Poprawna odpowiedz:
1.P,2.P,3.F

1 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub

— niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1 Y, Zobacz fragment

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

16.3.

Poprawna odpowiedz:
Zapisanie wzoru na prac¢ w dziesi¢ciu cyklach jako wielokrotno$¢ pola po-
wierzchni jednego cyklu zamknigtego:

W =N-Ap-AV =10-(300—100) hPa-(30—10) dm’ =
=10-20000 Pa-20-10"° m® = 4000 J

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne obliczenie warto$ci pracy wraz z jednostka
0 pkt — Rozwiazanie, w ktOrym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

0-1

17.1.

Poprawna odpowiedz:

=7

Q —ciezar ciala

T - sita tarcia pomigdzy ciatem a podiozem
F, — sita sprezystoSci sprezyny

R - reakcja podtoza réwni na klocek

11



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— narysowanie poprawnie czterech sit oraz

— podanie ich nazw

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— narysowanie poprawnie czterech sit oraz

— niepodanie wszystkich nazw

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawne narysowanie sit

—niepodanie wszystkich nazw

lub

— brak rozwiazania

17.2.

Poprawna odpowiedz:
Wyznaczenie sktadowych sily cigzkoSci w kierunku prostopadlym i réwnole-
glym do podioza réwni:
F =mg-sina
N =mg-cosa
Zapisanie rOwnania rownowagi dla sit dziatajacych wydtuz rowni pochytej:
F=F+T
Wyznaczenie masy ciata i obliczenie jej wartoSci:
mg-sino = kx + p-mg - coso
kx 20-0,05

m:g(sinaucosa):m.[ \/3}

~360 g
0,5-0,25- ¥
2

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne wyznaczenie wzorow na sktadowe sily ciezkos$ci oraz

— zastosowanie rOwnania rownowagi sit wzdtuz réwni oraz

— obliczenie masy ciala z jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne wyznaczenie wzordw na sktadowe sity cigzkoSci oraz

— zastosowanie rOwnania rownowagi sit wzdtuz réwni oraz

— brak obliczenia masy ciala z jednostka

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— poprawne wyznaczenie wzordw na sktadowe sity ciezkoSci oraz

— btedne zastosowanie rOwnania rdwnowagi sit wzdtuz réwni oraz

— brak obliczenia masy ciata z jednostka

lub

— niepoprawne wyznaczenie wzoréw na sktadowe sity cigzkoSci oraz
— zastosowanie rOwnania rownowagi sit wzdtuz réwni oraz

— brak obliczenia masy ciata z jednostka

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu

— niepoprawne wyznaczenie wzorOw na sktadowe sity ciezkoSci oraz
— bledne zastosowanie rownania réwnowagi sit wzdtuz réwni oraz

— brak obliczenia masy ciala z jednostka

lub

— brak rozwiazania

0-3

12



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

18.

Poprawna odpowiedz:
B

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

0-1

19.

Poprawna odpowiedz:
A

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawny wybor

0 pkt — Rozwiazanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

0-1

20.

Poprawna odpowiedz:
Obliczamy stosunek okresu drgan wahadia na Ksi¢zycu i na Ziemi.

Okres drgah wahadia wzros$nie 1,7 razy.

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne obliczenie

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— niepoprawna odpowiedZ lub brak odpowiedzi

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIELDY MATURALNE)

-» ZOBACZ NA NASTEPNEJ STRONIE

13

Y\ Zobacz fragment

strona 147

& Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

Y\ Zobacz fragment

strona 44

H

& Kup vademecum

sklep.operon.p/matura
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TWOJ KOD DOSTEPU

DB3F79C95

Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GCIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (D Zaloguj sie na gieldamaturaina.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swej kod
» PELEN DOSTEP do catego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie! (@ Przygotuj sie do matury z nami!

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatéw zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2016 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

TESTY, VADEMECUM
| PAKIETY 2017

MATURA 2017

VADEMECUM

Jezyk polski

ZAKFES PODSTANOWY | ROZSZERTONY
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